



KUCBX00MH5QU

K R A J S K Ý   Ú Ř A D



J I H O Č E S K Ý   K R A J

## ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ, ZEMĚDĚLSTVÍ A LESNICTVÍ

Čj.: KUJCK 32516/2017

datum: 3. 3. 2017

vyřizuje: Ing. Kateřina Pernikářová

telefon: 386 720 648

Sp.zn.: OZZL 18411/2017/kaper

**„Plán odpadového hospodářství města Písek“ - závěr zjišťovacího řízení ve smyslu ustanovení §10d zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů**

Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice, jako věcně a místně příslušný správní úřad ve smyslu ustanovení § 20 písm. b) a § 22 písm. b) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon) obdržel dne 2. 2. 2017 oznámení koncepce „Plán odpadového hospodářství města Písek“ dle § 10c, v rozsahu přílohy č. 7 zákona, které podalo Město Písek, Velké náměstí 114/3, Vnitřní Město, 397 01 Písek, IČ: 00249998.

Krajský úřad – Jihočeský kraj zajistil zveřejnění oznámení, shromáždil písemné připomínky uplatněné v průběhu zveřejnění oznámení ve smyslu § 10c zákona a podle hledisek a měřítek uvedených v příloze č. 8 zákona provedl zjišťovací řízení ve smyslu ustanovení § 10d zákona.

**Identifikační údaje:****Název koncepce:** „Plán odpadového hospodářství města Písek“ (dále jen POH města Písek)**Řešené území:** Jihočeský kraj, město Písek**Předkladatel:** Město Písek, Velké náměstí 114/3, Vnitřní Město, 397 01 Písek, IČ: 00249998

**Charakter koncepce:** Do dokumentu „Plán odpadového hospodářství města Písek“ je promítnuta strategie města Písek v oblasti odpadového hospodářství na dobu 5-ti let od data zpracování tj. leden 2017. POH města Písek stanoví v souladu s principy udržitelného rozvoje cíle, zásady a opatření pro nakládání s odpady na katastrálním území města Písek. Závazná část POH města Písek je závazným podkladem pro činnost města v oblasti odpadového hospodářství a podkladem pro zpracování územně plánovací dokumentace města. POH města Písek je zpracován na dobu 5-ti let od data zpracování tj. leden 2017, a bude změněn bezprostředně po každé zásadní změně podmínek, na jejichž základě byl zpracován. Předmětem POH jako koncepce není formulace konkrétní přípravy záměru konkrétních investičních akcí, jejichž realizace by měla přímý bezprostřední vliv na jakoukoli dotčenou lokalitu. POH vytváří pro tuto činnost koncepční a organizační předpoklady.

POH se skládá z částí:

I. Úvodní část: poskytuje základní informace o působnosti, struktuře a obsahu POH. Rovněž uvádí základní charakteristiku města Písek z hlediska geografického, demografického a ekonomického. Tato charakteristika vymezuje základní rámec pro hospodaření s odpady na území města.

II. Analytická část (vyhodnocení stavu odpadového hospodářství): popisuje stávající stav a vývoj odpadového hospodářství města Písek z hlediska produkce a způsobů nakládání s odpady. Dále zahrnuje posouzení nezbytných změn a doplnění systému sběru a nakládání s komunálními odpady.

III. Závazná část: stanovuje základní principy pro nakládání s odpady na území města s důrazem na dodržování hierarchie způsobů nakládání s odpady. Stanoví cíle, zásady, opatření zejména pro vybrané skupiny odpadů, které mají zásadní význam pro odpadové hospodářství z hlediska své produkce nebo vlastností. Cíle v Závazné části POH města Písek vychází ze Závazné části POH Jihočeského kraje.

Hlavním cílem POH města Písek je navrhnout takový integrovaný systém nakládání s odpady, který zefektivní současný systém a upřednostní materiálové využívání odpadů před jejich odstraněním a zároveň bude podkladem

pro koncepční činnosti uskutečňované na území města. Zároveň musí být zachována environmentální, sociální a ekonomická rovnováha včetně zachování standardů ochrany lidského zdraví.

POH města Písek na období let 2017 - 2021 se bude dotýkat pouze území města Písek. Správní obvod města Písek tvoří následující části města: Budějovické předměstí, Pražské předměstí, Vnitřní město, Hradiště, Václavské předměstí, Semice, Smrkovice, Purkratice, Nový Dvůr.

### **Údaje o dotčeném území - Stávající problémy životního prostředí**

Na základě detailní analýzy stavu životního prostředí v polygonu zájmového území města Písek byly stanoveny klíčové problémy životního prostředí. V rámci přehledu jsou uvedeny hlavní problémy životního prostředí, které jsou významné pro danou oblast a současně mají vazbu na obsahové zaměření předmětné strategie. Skupina hlavních okruhů byla definována na základě analýzy existujícího stavu a vývojových trendů jednotlivých jevů a složek životního prostředí.

#### **Klimatická změna a kvalita ovzduší**

- znečištění ovzduší z malých stacionárních zdrojů znečišťování (lokální topeniště), především suspendovanými částicemi frakce PM<sub>10</sub>;
- emise z dopravy, včetně druhotného znečištění, a to zejména v kategorii suspendovaných částic frakce PM<sub>10</sub>, ale i oxidů dusíku, oxidu uhelnatého, benzo(a)pyrenu v okolí komunikací zatížených intenzivní automobilovou dopravou a v sídlech;
- rostoucí emise z transiční dopravy;
- v krátkodobém časovém horizontu (střed k roku 2030) se průměrná roční teplota vzduchu zvýší cca o 1°C

#### **Kvalita a dostupnost vody**

- variabilita srážek, častější frekvence extrémních jevů (sucha, přívalové deště, povodně), jako důsledek změny klimatu;
- nevhodné využívání říčních a potočních niv;

#### **Příroda a krajina**

- zrychlující se nárůst urbanizovaného území a zastavěných ploch;
- nízká průchodnost krajiny v důsledku realizace liniových staveb a scelování zemědělských pozemků;
- narušený vodní režim, snížená retenční schopnost krajiny;
- přetrvávající upřednostňování rozvoje zástavby do volné krajiny před využíváním rezerv v již urbanizovaných oblastech;

#### **Zachování biologické rozmanitosti**

- zrychlování procesu vymírání druhů;
- mizení vhodných biotopů a ekosystémů v důsledku nevhodného využívání krajiny;
- šíření nepůvodních, invazních druhů rostlin a živočichů;

#### **Lesní hospodářství**

- nevhodné druhové složení a věková struktura lesů;
- nedostatečné využívání přírodních procesů při lesní obnově;
- nevhodné myslivecké hospodaření ve většině honiteb se spárkatou zvěří;
- sílící tlak na využívání lesní biomasy jako obnovitelného zdroje energie a nadměrné odebírání biomasy z lesů pro energetické účely;

#### **Půda**

- výměra zemědělského půdního fondu postupně klesá;
- snížená biodiverzita u zemědělských ekosystémů;
- ohrožení zemědělské půdy vodní a větrnou erozí;
- poměrně vysoké procento zemědělské půdy je ohroženo utužením a okyselováním (acidifikací)

### **Předpokládané vlivy koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví ve vymezeném dotčeném území**

Při hodnocení vlivů plynoucích z implementace Plánu odpadového hospodářství města Písek na životní prostředí, je potřeba vzít v úvahu nejen standardní dopady, tedy potenciální vlivy na životní prostředí ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, ale také vzájemný vztah mezi stavem životního prostředí v dotčeném území a jeho předpokládaným vývojem. Předpokládané vlivy na životní prostředí plynoucí z provádění Plánu odpadového hospodářství města Písek není možné ve fázi oznámení zcela jednoznačně a spolehlivě specifikovat, neboť samotný strategický dokument je ve fázi finalizace a tudíž ještě může dojít k určitým modifikacím v rámci

návrhové části. Nicméně na základě formulací strategických cílů odpadového hospodářství České republiky na období 2015-2024:

- Předcházení vzniku odpadů a snižování měrné produkce odpadů.
- Minimalizace nepříznivých účinků vzniku odpadů a nakládání s nimi na lidské zdraví a životní prostředí.
- Udržitelný rozvoj společnosti a přiblížení se k evropské "recyklační společnosti".
- Maximální využití odpadů jako náhrady primárních zdrojů a přechod na oběhové hospodářství.

Lze předpokládat optimalizaci managementu odpadového hospodářství a jeho efektivnější, úspornější provádění s celkově menším množstvím odpadů.

Vlivy z hlediska ochrany ovzduší, ochrany před nadměrným hlukem a veřejného zdraví

S ohledem na hlavní priority a cíle Plánu odpadového hospodářství města Písek (předcházení vzniku odpadů, upřednostnění vyšších stupňů hierarchie nakládání s odpady, odklon odpadů od skládkování, zlepšení nakládání s nebezpečným odpadem a další) lze předpokládat, že implementace strategie bude mít spíše pozitivní dopad. Příznivým bodem se jeví např. optimalizace svozových tras (redukce emisí), či upřednostňovat materiálové využití objemných odpadů před energetickým. Na druhou stranu jako poměrně rizikové aktivity z pohledu ochrany ovzduší, klimatu a veřejného zdraví se mohou jevit ty, jež budou generovat nové množství emisí (energetické využívání) viz např. „v adekvátní míře energeticky využívat směsný komunální odpad v zařízeních pro energetické využití odpadů bez jeho předchozí úpravy, nebo po jeho úpravě následným spalováním / spoluspalováním za dodržování platné legislativy“.

Vlivy z hlediska vody, půdy a horninového prostředí

Schválením koncepce nelze očekávat významné ovlivnění geologických poměrů v rámci polygonu zájmového území města Písek. Zásah do geologického prostředí bude probíhat pouze na lokální úrovni v souvislosti se stavební činností, bude-li koncepcí iniciována. Míra zásahu se bude odvíjet od charakteru jednotlivých podporovaných staveb. Ovlivnění vodních poměrů a půdy jak z hlediska kvalitativního či kvantitativního lze očekávat především na úrovni prevence v důsledku konkrétní a zpřesněné realizace priorit POH města Písek (předcházení vzniku odpadů, upřednostnění vyšších stupňů hierarchie nakládání s odpady, odklon odpadů od skládkování, zlepšení nakládání s nebezpečným odpadem).

Vyhodnocení vlivů konkrétních staveb na vodu, půdu, geologické poměry a návrh konkrétních ochranných opatření, bude předmětem povolovacích řízení v rámci navazujících stupňů projektové přípravy.

Vlivy z hlediska přírody a krajiny

V důsledku provádění Plánu odpadového hospodářství města Písek je možné očekávat jak pozitivní tak negativní vlivy v oblasti přírody a krajiny. Vyhodnocení vlivů jednotlivých staveb a činností, z hlediska ovlivnění ochrany přírody a krajiny, včetně návrhu ochranných opatření, budou-li prováděním strategie iniciovány, bude předmětem povolovacích řízení v rámci navazujících stupňů projektové přípravy.

### **Prognóza vývoje**

Do budoucna se nepředpokládá žádná výrazná změna struktury a počtu obyvatelstva a neplánuje se ani zásadní změna charakteristiky města. Separace využitelných složek komunálního odpadu bude i v dalších letech postupně narůstat, a to i s ohledem na to, že bude rozšiřována síť nádob na tříděné odpady. Hodnoty separace jednotlivých složek se v dlouhodobém výhledu pomalu ustálí v závislosti na počtu obyvatel a ekonomickém růstu. V oblasti separace biologicky rozložitelných odpadů lze očekávat také mírně rostoucí trend separace od občanů. Město má v současné době zajištěn fungující systém sběru bioodpadů prostřednictvím nádob u občanů a sběrných dvorů. Výhledově bude systém rozšiřován, pozornost bude věnována také sběru a zpracování gastroodpadů. V oblasti rozvoje technické infrastruktury je aktuálně plánována rekonstrukce sběrného místa u Sv. Václava, výhledově pak rozšíření kompostárny a připravován projekt energetického využívání kalů z čistírny odpadních vod. Ve spolupráci s ostatními městy bude město Písek posuzovat možnosti řešení využití zbytkového komunálního odpadu — např. výstavba ZEVO, plazmové spalování. Návrh řešení bude v souladu s tepelnou koncepcí města Písek.

### **Průběh zjišťovacího řízení:**

Zjišťovací řízení bylo zahájeno dne 7. 2. 2017 dopisem Čj.: KUJCK 20647/2017; informace o oznámení koncepce a o tom, kdy a kde je možno do něj nahlížet byla zveřejněna na úřední desce Jihočeského kraje dne 8. 2. 2017. Informace byla rovněž zveřejněna na internetových stránkách Jihočeského kraje [www.kraj-jihocesky.cz](http://www.kraj-jihocesky.cz) a v informačním systému CENIA na internetových stránkách ([http://portal.cenia.cz/eiasea/detail/SEA\\_JHC020K](http://portal.cenia.cz/eiasea/detail/SEA_JHC020K)) kód koncepce JHC020K. Oznámení koncepce bylo zasláno dotčeným územním samosprávným celkům (Město Písek a Jihočeský kraj) a dotčeným správním úřadům k vyjádření.

## **Souhrnné vypořádání připomínek:**

Během zjišťovacího řízení se ke zveřejněnému oznámení vyjádřila pouze Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát České Budějovice (pod značkou ČIŽP/42/IPP/1702221.001/17/CDV).

ČIŽP sděluje, že nemá k uvedené koncepci žádné zásadní připomínky.

*Vypořádání připomínek – V došlém vyjádření uplatněnému ke zveřejněnému oznámení koncepce nebyly vzneseny žádné zásadní připomínky takového charakteru, pro které by bylo nutné koncepci dále posuzovat podle zákona.*

## **Závěr:**

Koncepce „Plán odpadového hospodářství města Písek“ naplňuje dikci ustanovení § 10a odst. 1 písm. b) zákona č. 100/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Proto bylo podle ustanovení § 10d zákona provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda koncepce bude posuzována podle zákona.

Na základě zjišťovacího řízení provedeného podle § 10d, kritérií uvedených v příloze č. 8 k zákonu, s přihlédnutím k charakteru, kapacitě a umístění koncepce, vyjádření dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků dospěl Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví (dále též krajský úřad) k závěru, že koncepce:

### **„Plán odpadového hospodářství města Písek“**

**nebude posuzována podle zákona.**

## **Odůvodnění:**

Plán odpadového hospodářství Města Písek pro období 2017 - 2021 naplňuje definici koncepce podle ustanovení § 10a zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Proto bylo podle ustanovení § 10d zákona provedeno zjišťovací řízení, zda koncepce bude dále posuzována podle uvedeného zákona.

Návrh POH města Písek vychází ze stávající situace nakládání s komunálním odpadem na území města Písek a současně musí být v souladu se závaznou částí Plánu odpadového hospodářství města Písek. S ohledem na stávající stav v oblasti nakládání s komunálními odpady je POH města Písek zpracován v jedné variantě.

POH města Písek je strategický dokument, který vychází ze současného stavu v oblasti odpadového hospodářství města Písek a je do budoucna nástrojem pro řízení a realizaci dlouhodobé strategie rozvoje odpadového hospodářství města v oblasti nakládání s komunálními odpady.

Koncepce nestanoví rámec pro tak rozsáhlé záměry, které by svým umístěním a provozními podmínkami vyžadovaly další proces vyhodnocení vlivů koncepce na životní prostředí. POH města Písek respektuje plány odpadového hospodářství vyšších stupňů POH ČR a POH JCK a jiných koncepčních materiálů. Proto navržený Plán odpadového hospodářství pro období let 2017 – 2021 nemá potenciál vyvolat kumulaci negativních vlivů na životní prostředí či veřejné zdraví. Vliv koncepce na udržitelný rozvoj dotčeného území je pozitivní, neboť jejím cílem je zlepšení a zdokonalení současného stavu nakládání s odpady. POH města Písek nepřinese žádné negativní vlivy na životní prostředí ani na zdraví obyvatel. Z principu přijatých závazných cílů a opatření přispěje POH města Písek ke zlepšení životního prostředí jak v lokálním měřítku města, tak z pohledu širších souvislostí, v rámci komplexní ochrany životního prostředí.

Možnost případného negativního dopadu implementace koncepčního dokumentu mimo území České republiky se nepředpokládá.

Z průběhu zjišťovacího řízení včetně vypořádání došlých připomínek vyplývá, že jednotlivá opatření POH města Písek nebudou mít ve svém důsledku takový negativní dopad na životní prostředí ani veřejné zdraví, který by odůvodňoval provedení dalšího vyhodnocení POH města Písek. Příslušné orgány ochrany přírody a krajiny vyloučily svými stanovisky dle ustanovení § 45i zákona o ochraně přírody a krajiny možný významný vliv předložené koncepce na předmět ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit a ptačích oblastí soustavy Natura 2000.

Zájmy ochrany životního prostředí a veřejného zdraví lze prosadit standardními postupy podle zvláštních právních předpisů při realizaci konkrétních záměrů.

Území řešené předloženou koncepcí je tvořeno správním obvodem města Písek. Krajský úřad - Jihočeský kraj zhodnotil předložené oznámení koncepce podle kritérií uvedených v příloze č. 8 zákona s konstatováním, že se jedná o koncepci, u které není předpoklad takových vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví, které by odůvodňovaly požadavek dalšího posuzování.

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu správního řádu a nelze se proti němu odvolat.

Krajský úřad – Jihočeský kraj zasílá ve smyslu ustanovení § 10d odst. 6 zákona závěr zjišťovacího řízení předkladateli, dotčeným správním úřadům a dotčeným územním samosprávným celkům a současně jej zveřejňuje podle § 16 zákona.

Tímto závěrem zjišťovacího řízení není dotčena povinnost posuzování konkrétních záměrů podléhajících posouzení podle zákona.

Krajský úřad žádá **Město Písek a Jihočeský kraj**, jako dotčený samosprávní celek ve smyslu § 16 odst. 2 zákona, o neprodlené **zveřejnění tohoto závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a na internetu**. Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů. Zároveň žádá o zaslání písemného vyrozumění o dni vyvěšení a sejmutí této informace z úřední desky.

Závěr zjišťovacího řízení je zveřejněn též v Informačním systému CENIA SEA ([http://portal.cenia.cz/eiasea/detail/SEA\\_JHC020K](http://portal.cenia.cz/eiasea/detail/SEA_JHC020K)) kód koncepce JHC020K.

Ing. Zdeněk Klimeš  
pověřený vedením odboru životního prostředí,  
zemědělství a lesnictví

## **Rozdělovník**

### **Předkladatel (prostřednictvím datové schránky):**

- Město Písek, Velké náměstí 114/3, Vnitřní Město, 397 01 Písek

### **Dotčené samosprávné celky:**

- Jihočeský kraj, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice (radní pan Pavel Hroch),
- Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor kancelář ředitele, úsek organizační, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice **(se žádostí o vyvěšení na úřední desce po dobu nejméně 15 dní)**
- Město Písek, Velké náměstí 114/3, Vnitřní Město, 397 01 Písek **(se žádostí o vyvěšení na úřední desce po dobu nejméně 15 dní)**

### **Dotčené správní úřady (prostřednictvím datové schránky):**

- Městský úřad Písek, Odbor ochrany životního prostředí, Velké Náměstí 114, 397 19 Písek
- Česká inspekce životního prostředí České Budějovice oblastní inspektorát, U výstaviště 16, P.O.BOX 32, 370 21 České Budějovice
- Krajská hygienická stanice Jihočeského kraje, Na Sadech 25, 370 71 České Budějovice
- Krajský úřad – Jihočeský kraj, OZZL, vedoucí oddělení odpadů Ing. Hana Pacáková

### **Na vědomí (prostřednictvím datové schránky):**

- MŽP ČR, odbor posuzování vlivů na ŽP, Vršovická 65, 100 10 Praha 10